

## Conferencias telegráficas

### DE MADRID

Noviembre 3.

#### Los asuntos de Marruecos

Los periodistas han hecho indagaciones para ver de conocer la actitud que se estaba seguir el Gobierno respecto a la situación de Marruecos.

Los trabajos de los reporteros han resultado infuertes, pues los ministros se han encerrado en el más absoluto misterio, imponiendo a tributar guardias e oídos al Alto Comisionado general Marina.

#### Toma de posesión

El señor Bullón ha sido posesionado de la Dirección General de Primera Enseñanza.

El nombramiento del señor Bullón ha sido muy bien recibido por la opinión sengada.

El señor Bullón, que es doctor en Filosofía y Letras, y licenciado en Derecho, cuenta solo 34 años de edad.

#### Recepción de un embajador

En Palacio efectuóse ayer la mañana de ayer la solemne recepción del nuevo embajador de los Estados Unidos en España. Habiendo asistido al acto, el Gobierno no estuvo, los altos empleados palatinos y la corte militar del Rey.

El embajador se trasladó a Palacio en una carroza de gran gala, tributando los honores correspondientes la guardia exterior.

En el salón del Trono fué recibido por S. M. el Rey. Adelantose el Embajador y leyó el discurso de presentación en el cual hizo votos para la suerte futura de los Reales y sus Gobiernos y pueblos españoles, asegurando que dirigiría todos sus esfuerzos a mantener estrechas y cordiales relaciones entre ambas naciones.

El Rey lo contestó agraciando el acuerdo del Gobierno de los Estados Unidos de elevar a Embajador la antigua Legación, anunciando que corresponderá muy en breve a ello invitando del carácter de Embajador a nuestro ministro en Washington. Asimismo no correspondió el Rey a las manifestaciones de amistad.

Terminada la recepción, el Embajador cumplió a toda la familia real y a la salida visitó al jefe del Gobierno y ministro de Estado, en sus respectivos ministerios.

Mas tarde, los señores Dato y marques de Lema le devolvieron la visita.

#### Lo que dice «ABC»

El diario madrileño «ABC» dice que en una conversación que uno de sus redactores tuvo con el señor Maura, le afirmó que la nota publicada por dicho periódico era la misma exactamente igual a la que entregó al Rey, así como en cambio negó que recibiera la visita del señor Sanchez Guerra.

Interrogado acerca de su actitud para el actual Gobierno, dijo el señor Maura que aunque muchos no lo advirtieran, es una realidad bien notoria que el día 27 quedó extinguida su jefatura del partido conservador.

Hasta dicho día dijo, conservó intacta la unidad del partido conservador, pero para el porvenir era difícil y no debía continuar en la jefatura aun cuando después me lo hubiesen pedido uno a uno todos los hombres del partido.

Pero como por otro lado, agregó, ninguna discordia que yo, si bien después de lo sucedido no creyó mezclarme en sus asuntos ni apoyarlo, y lo no obstante para que le deseé gran acierto en todos sus actos por lo cual me abstendré de combatirle y suscitarme discusiones.

Por último afirmó que cuál quería sea la suerte futura del Gabinete Dato, él no intervendrá para nadie; siendo por tanto absuelto su apartamiento de la política activa.

#### Comentando la retirada

Una importante personalidad conservadora ha declarado al periódico «El Universo» que no cree que el señor Maura haya retirado definitivamente de la política, y que todo ello se reduciría a guardar de él el mismo luto que si se hubiera muerto un tío, volviendo a él pasado el luto.

Esta frase parece ser contestación a la que pronunció el señor Sanchez Guerra aludiendo al discurso pronunciado por el señor Ossorio en Zaragoza.

#### Consejo de ministros

Anoche celebróse Consejo de Ministros en el ministerio de la Gobernación.

Terminado este se facilitó a la prensa una nota oficial, en la cual se explicaba que el consejo había empezado dando cuenta el ministro de Estado señor marqués de Lema, de haber presentado su dimisión el Representante de España cerca del Vaticano Excelentísimo señor don Fermín Calbetón, cuya renuncia fué admitida.

El ministro de la Guerra señor Echagüe expuso con toda suerte de detalles la actual situación militar de Marruecos llamando la atención acerca de los medios financieros que hasta fin de año sean necesarios para sostener el estado actual de cosas.

El ministro de Hacienda señor Burgalat expuso la situación en que se hallaban los servicios de su departamento y medios que pensaba utilizar para finalizar el presente año.

#### Prohibiendo una manifestación

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra ha denegado permiso que los radicales habían pedido para llevar a cabo una manifestación pública en contra del Gobierno.

La policía se ha incautado de varios carteones que pensaban ostentar en dicha manifestación, los cuales contenían conceptos injuriosos.

#### El r. Maura cazando

El señor Maura s. ió anoche de Madrid, dirigiéndose a una finca próxima, en donde cuenta permanecer tres o cuatro días cazando.

Le acompañan en la expedición su hijo Gabriel y varios amigos.

#### Una frase de Mella

El diputado tradicionalista y ex-tribuno señor Vázquez Mella ha hecho volar la siguiente frase que ha tenido gran resonancia:

«Aquí en España en lugar de Monarquía hay dirigícola civil o sea un «true» de institución libre y cuando los poderes públicos viven de la benevolencia de los adversarios, están muertos».

#### En busca del señor Maura

En la tarde de ayer el Ministro de Gobernación señor Sanchez Guerra estuvo en el domicilio del señor Maura, no encontrándose en su casa.

Al i le enteraron de que había marchado al campo a cazar y al objeto de cerciorarse de ello marchó encogida al palacio que habita el señor Lacierva, con quien conferenció durante una hora, manifestando a la salida que la entrevista había sido muy cordial y que el señor Lacierva coincidió en apoyar la actual situación política, a regañadientes que el señor Lacierva manifestó que sin compromiso alguno apoyaría al Gobierno, pues toda su vida había sido íntimo amigo del señor Dato y no habría razón para que no lo fuera ahora.

#### El telegrama de Maura

El telegrama circular que el señor Maura dirigió a sus correligionarios de provincias, estaba concebido en los siguientes términos:

«Desde el dia 27 considero exiguada mi jefatura del partido conservador, y por lo tanto estoy en com-

plena libertad para proceder como crea conveniente, tan édom siempre como vuestro amigo, Antonio».

#### Elección acertada

Por catorce votos y una papeleta en blanco ha sido elegido Presidente de la Academia Española don Antonio Maura, cuyo cargo desempeñó, por largos años el señor Pidal. Q. E. P. D.

#### Carta a Maura

Se ha confirmado que el señor Ossorio después de su discurso de Zaragoza dirigió una carta al señor Maura.

Esta se hallaba concebida con los siguientes términos:

«Consecuentemente he venido sirviendo a la política que usted siente y proclama, la cual está contenida en la dirección del gobierno de 1909, en el discurso de Carranz, en la Nota de primero de enero del presente año, en el discurso de junio en el Congreso y en la Nota únicamente entregada a S. M. el Rey.

Si de nuevo se presentas: ocasión de servir a tan nobles y elevadas ideas, gustoso volvería a presentarles mi colaboración modestísima, con la misma buena fe, quizá excesiva con que lo hice hasta ahora. Mas como por desgracia nuestra, hoy soy todo o contrario, y no me encuentro preparado para simular optimismos cuando me falta la fe, suplico me permita apartarme de la actuación oficial de la vida política, y me reúne de la dirección que me confió de las fuerzas conservadoras de Zaragoza y Huesca ante las cuales dimitió el martes.

»Ahora rindo a estos amigos públicos testimonio de gratitud por la fidelidad y abnegación de que constantemente dieron muestras.

»Con fervor siempre y con mucha fe que nunca, reí Jerome su cordial amigo».

#### Mitio radicel

En la mañana de ayer tuvo lugar el anuncio mitin radical socialista.

El señor Sanchez Guerra manifestó que mientras duró el acto, él estuvo en su despacho recibiendo constantemente noticias de la marcha de mismo.

Los oradores despotricaron a su gusto en contra de los conservadores, combatiéndoles con saña, no logrando empero provocar tumultos, como era la intención de algunos.

El delegado de la autoridad que se hallaba presente en la sesión, llamó al orden en distintas ocasiones a los oradores, los cuales protestaron débilmente primero y por último acabaron por obedecer.

#### Sobre una manifestación

El señor Sanchez Guerra manifestó que según rumores recogidos en los sitios en donde los radicales se reunían, éstos persistían en celebrar por la tarde la manifestación que les había sido denegada, diciendo el Ministro que el Gobierno tenía tomadas todas las precauciones pertinentes al caso al objeto de evitarla, valiéndose de la fuerza pública y que el uso que hiciera de ella dependería de la actitud que adoptaran los manifestantes, opinando que al final la prudencia prevalecería entre los radicales, desistiendo de un acto para el cual no estaban debidamente autorizados.

Agregó que la suspensión citada no indica que sea criterio cerrado del partido conservador suspender todas las manifestaciones públicas, sino solo todas aquellas que llevan aparejadas casi seguramente un trastorno del orden público.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

#### Conferencias

El ministro de la Gobernación confirió ayer extensamente coa el representante de España en París señor Marqués de Villaurrutia.

Mas tarde conferenció con los go-

bernadores ultimamente nombrados los cuales saldrán estos días para sus respectivas provincias.

Ayer tarde tomó posesión de su cargo solemnemente el nuevo Alcalde de Madrid señor Vizconde de Eza.

#### Un suceso misterioso

Al llegar el sábado a la Corte procedente de San Sebastián el Inspector Médico de Sanidad Militar señor Fernandez Guijarro, fué detenido por la policía y puesto a disposición del Juzgado, ingresando más tarde en Prisiones Militares.

Se trata de que el martes pasado apareció ahorcado en su casa de la población donostiarra un individuo llamado Joaquín Obregón.

Se supuso se trataba de un suicidio pero más tarde y en vista de las declaraciones del médico forense se vino en conocimiento de que la muerte había sido violenta, siendo detenidas por sospecha la esposa y criada del difunto y mas tarde el señor Fernandez Guijarro que vivía en la casa como huésped.

Parce ser que el detenido ha manifestado lo siguiente:

El dueño de la casa de huéspedes que él habitó en San Sebastián padecía de monomanía suicida. En cierta ocasión el declarante le quitó dos cajas de cerillas que pretendía disolver para matarse.

Dos días después de tal intento llevó a cabo su funesta resolución.

Parce ser que la tensión de este general duró hasta que en San Sebastián se practicó determinadas diligencias encaminadas a esclarecer el suceso que, por la posición del cadáver, la circunstancia de no haber ningún saliente en el retrato donde pudiera atar la cuerda que se encontró atada al cuello y unas raspaduras que aparecen en la parte exterior de la cerradura, resaltan graves indicios para sospechar de la existencia de un crimen.

El señor Fernandez parece ha dicho también que por la esposa del suicida supo lo ocurrido y que con ánimo de prestar socorro se dirigió con ella al retrete, pero no quiso penetrar en él por no molestar en su sueño.

El general Fernandez Guijarro estuvo años atrás destinado en Mahón como Director del Hospital Militar.

#### El déficit de Obras Públicas

El director general de Obras públicas don Abilio Calderón ha manifestado que al hacer el estudio de los servicios de la dirección general resultan agotados los principales capítulos del Presupuesto.

Esto —ha dicho— es asunto de mayor importancia acerca del cual el Gobierno resolverá lo que juzgue oportuno, con respecto a la situación difícilísima en que se hallarán las obras públicas desde primero de año, por aparecer obligaciones contraídas por la cantidad de 94 millones de pesetas, que carecen de crédito en el Presupuesto vigente ordinario, siendo atendidos actuamente estos servicios con el Presupuesto de liquidación, que finaliza el 31 de Diciembre y que no es prorrogable.

Esta dificultad no es imputable al ministro de Fomento sino a la forma en que se presentó el presupuesto por el ministerio de Hacienda.

De acuerdo con lo establecido

Se dará como seguro que será nombrado delegado del Sultán en Tánger, Muley Abderraman Vargas, hijo del Ministro plenipotenciario marroquí Muley Vargas, que estuvo en Madrid representando a Marruecos en la Conferencia de 1880.

VERGER

#### De Marruecos

#### Delegado del Sultán

Se dará como seguro que será nombrado delegado del Sultán en Tánger, Muley Abderraman Vargas, hijo del Ministro plenipotenciario marroquí Muley Vargas, que estuvo en Madrid representando a Marruecos en la Conferencia de 1880.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

Justificó el acuerdo del Gobierno con precedentes liberales, por cuanto gobernando el difunto Sagasta se prohibió una manifestación obrera que intentó celebrarse con motivo del entierro de un obrero.

